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дозволяє здобувачам освіти поступово формувати стійкі навички критичного мислення та 

уникати автоматичного довірливого сприйняття медіаповідомлень. 

Не менш важливим є формування здатності розпізнавати маніпулятивні технології. 

Педагог допомагає здобувачам освіти ідентифікувати емоційно забарвлені заголовки, 

фейкові новини, інформаційні перекручення, пропагандистські наративи та приховані форми 

впливу. Це сприяє розвитку інформаційної стійкості та захищеності особистості в умовах 

надлишку медіаконтенту [1]. 

Окремим напрямом діяльності викладача є формування усвідомлення впливу медіа на 

суспільну думку та особистісні рішення. Студенти навчаються розуміти, що медіа не лише 

інформують, а й формують ставлення до подій, явищ і соціальних процесів, впливають на 

емоції, поведінку та навіть життєві вибори людини. Усвідомлення цього впливу є ключовим 

елементом медіаграмотності. 

Таким чином, педагог у сучасній освіті виступає не лише джерелом знань, а й 

організатором критичного взаємодії здобувачів освіти з інформаційним середовищем. Його 

діяльність спрямована на розвиток самостійного, аналітичного та відповідального мислення, 

що є основою формування медіаграмотної особистості. 

Окрему увагу слід приділити проблемі інформаційної безпеки. У цифрову епоху 

здобувачі освіти щоденно стикаються з великою кількістю інформаційних потоків, які 

можуть мати як позитивний, так і негативний вплив. Недостатній рівень медіаграмотності 

підвищує ризик сприйняття фейкових новин, пропаганди та маніпуляцій, що може негативно 

впливати на формування критичного мислення. 

Таким чином, медіаграмотність є не лише складовою загальної освітньої 

компетентності, а й фундаментом формування критичного мислення. Її розвиток у системі 

освіти сприяє вихованню свідомої, інформаційно компетентної особистості, здатної 

орієнтуватися у складному медіапросторі, приймати зважені рішення та протистояти 

інформаційним викликам сучасності. 
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СУЧАСНІ ТРЕНДИ ЛІДЕРСТВА В КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ УПРАВЛІНСЬКОГО ПРОФІЛЮ 

 

У будь-якому середовищі, де відбувається взаємодія індивідів у форматі колективної 

діяльності, практично неминуче постає феномен лідерства як своєрідний механізм 

неформальної стратифікації. У процесі становлення групи окремі її учасники починають 

демонструвати підвищений рівень суб’єктної активності, що зумовлює їх поступове 

виокремлення, зростання довіри до їхніх суджень та фактичне закріплення за ними 

домінантних позицій. Відтак, лідерство доцільно інтерпретувати як багатовимірний 

соціально-психологічний конструкт, що супроводжує еволюцію групової динаміки та 

детермінує формування внутрішньої архітектури колективу, її впорядкування й адаптаційне 

вдосконалення. Сутнісні характеристики ефективного лідера виходять за межі тривіального 

переліку компетенцій і набувають ознак інтегративної якості. Зокрема, йдеться про здатність 

до проактивного ініціювання змін, інтенсивного включення у вирішення спільних завдань, а 

також про наявність потенціалу до консолідації людських ресурсів шляхом мотиваційного 

впливу та смислового надихання [1]. Водночас важливим є репрезентування особистісних 

характеристик, що резонують із ціннісним ядром конкретної групи, а також стратегічна 

далекоглядність, яка передбачає здатність до проєктування довгострокових траєкторій 

розвитку. 

Узагальнюючи, лідерство постає як один із фундаментальних інструментів 

диференціації соціальної активності, що передбачає набуття окремим індивідом особливого 

статусу відносно інших членів групи. Лідер, у цьому контексті, є не лише носієм 

управлінських функцій, але й суб’єктом, якому делегується право прийняття стратегічно 

значущих рішень. Відмінною рисою такого суб’єкта є автономність мислення, рішучість і 

готовність брати на себе повну відповідальність у ситуаціях невизначеності. 

Трансформаційні зрушення, зумовлені розвитком цифрових технологій, штучного 

інтелекту та глобалізаційною мобільністю, істотно переосмислюють природу лідерства. У 

цих умовах інноваційність стає не просто бажаною характеристикою, а визначальною 

передумовою довготривалої конкурентоспроможності. Цифрова революція, що набула 

інтенсивного розвитку впродовж останнього десятиліття, радикально змінює управлінські 

парадигми, формуючи нові орієнтири лідерської поведінки. У цьому контексті доцільно 

виокремити ключові вектори сучасних лідерських трансформацій: 

Цифрово-орієнтоване лідерство. Управлінська діяльність дедалі більше інтегрується з 

цифровими інструментами, що передбачає не лише їх використання, а й критичне 

осмислення. Адаптивність до технологічних змін, володіння цифровими компетенціями, а 

також здатність швидко трансформувати організаційні процеси стають базовими вимогами 

до лідера. 

Деконструкція жорстких ієрархій. Відбувається поступовий відхід від 

бюрократизованих моделей управління на користь гнучких, децентралізованих структур, у 

яких пріоритет надається раціональності, швидкості прийняття рішень і міжособистісній 

довірі. 

Інституціоналізація соціальної відповідальності. Соціально орієнтовані ініціативи 

перестають бути периферійними та інтегруються у стратегічне ядро підприємств, формуючи 

додану вартість як у репутаційному, так і в економічному вимірах. 

Психологізація управління. Зростає значущість глибинного розуміння поведінкових 

патернів, мотиваційних механізмів і емоційних реакцій працівників. Лідер постає як 

інтерпретатор психологічних станів і модератор міжособистісних взаємодій. 

Дифузія лідерських функцій. В умовах ускладнення організаційних систем 

поширюється практика розподіленого лідерства, за якої управлінські ролі делегуються 

різним учасникам команди залежно від ситуаційного контексту [2]. 
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Перманентний розвиток особистості. Безперервне навчання трансформується у 

ключову умову професійної релевантності, що особливо актуалізується в умовах 

автоматизації та технологічних змін [3]. 

Ціннісно орієнтований брендинг. Формування емоційного зв’язку між працівником і 

організацією стає стратегічним ресурсом, який підсилює ідентифікацію та внутрішню 

мотивацію. 

Гнучкість як управлінська домінанта. Пріоритетність людської взаємодії, орієнтація на 

результат, відкритість до змін і партнерська взаємодія із зацікавленими сторонами формують 

основу сучасних управлінських підходів. 

Емпатійна парадигма лідерства. Здатність до емоційного резонансу, розуміння потреб 

і цінностей працівників, особливо представників нових поколінь, набуває вирішального 

значення. 

Лідерство наставницького типу. Сучасний керівник дедалі частіше виконує функцію 

ментора, який не лише передає знання, але й формує світоглядні орієнтири, підтримує 

розвиток і стимулює самореалізацію членів команди. 

Отже, сучасне лідерство трансформується у складну, багаторівневу систему взаємодій, 

що поєднує технологічні, соціальні та особистісні виміри, і виступає ключовим чинником 

формування професійної спроможності майбутніх фахівців управлінської сфери. 

Висновки. Лідерство в сучасних умовах трансформується у динамічну 

багатофункціональну систему, що виходить за межі формального управління та базується на 

здатності інтегрувати інтелектуальний, емоційний і ціннісний потенціал колективу. Його 

розвиток детермінується цифровізацією, інноваційними змінами та зростанням ролі 

людського капіталу, що актуалізує гнучкість, адаптивність і безперервне навчання. Для 

майбутніх управлінців лідерство постає як процесуальна компетентність, що поєднує 

аналітичність, емпатійність, стратегічність і здатність до колективної взаємодії. Водночас 

відбувається перехід до наставницько-фасилітаційної моделі лідерства, орієнтованої на 

розвиток персоналу. Ефективне лідерство виступає ключовою передумовою 

конкурентоспроможності підприємств і визначає спроможність фахівців діяти в умовах 

невизначеності та швидких змін. 
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